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ВСТУП 

Актуальність теми дослідження «Організаційно-правові засади служби в 

органах Служби безпеки України» обумовлена низкою ключових факторів. На тлі 

триваючої збройної агресії Російської Федерації, що супроводжується гібридними 

викликами, діяльність СБУ є надзвичайно важливою для забезпечення суверенітету, 

територіальної цілісності та стабільності України. Цей орган виконує не лише 

контррозвідувальні й антитерористичні завдання, але й бере активну участь у 

боротьбі з організованою злочинністю, кіберзагрозами та економічними злочинами. 

 

Зміна підходів до національної безпеки, реформи сектору оборони, а також 

адаптація до стандартів ЄС і НАТО вимагають від СБУ не лише вдосконалення 

правових механізмів, але й посилення ефективності організаційної структури. 

Сучасні умови, включаючи активну діджиталізацію, потребують впровадження 

нових технічних засобів, а також злагодженої співпраці з громадськістю та 

міжнародними партнерами. 

 

Крім того, громадський контроль, як одна з ключових засад демократичного 

суспільства, є важливим інструментом забезпечення прозорості та підзвітності 

роботи СБУ. Розвиток цього механізму підвищує рівень довіри громадян до системи 

національної безпеки, що особливо важливо в умовах війни та глобальних викликів. 

 

Метою дослідження є аналіз організаційно-правових засад діяльності СБУ, 

визначення її основних проблем і розробка рекомендацій щодо їх вирішення в 

контексті сучасних загроз. 

 

Завдання дослідження: 

 • проаналізувати історичний розвиток і нормативну базу, що регулює 

діяльність СБУ; 

 • дослідити сучасні організаційно-правові засади функціонування СБУ; 

 • визначити основні виклики, які впливають на ефективність діяльності СБУ; 
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 • запропонувати заходи для вдосконалення організаційно-правового 

забезпечення діяльності СБУ. 

 

Об’єктом дослідження є система організаційно-правових відносин, що 

виникають у процесі функціонування СБУ як центрального органу виконавчої влади 

у сфері національної безпеки. 

 

Предметом дослідження є правові та організаційні засади, механізми 

регулювання діяльності СБУ, їх відповідність сучасним викликам. 

 

Методи дослідження: Для виконання завдань роботи застосовувалися 

системний, порівняльно-правовий, формально-юридичний та логічний методи, що 

дозволяють забезпечити всебічний аналіз теми. 

 

Практичне значення роботи полягає у формуванні рекомендацій, які 

сприятимуть підвищенню ефективності діяльності СБУ та її адаптації до сучасних 

умов. 
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ВИСНОВКИ 

СБУ є центральним органом виконавчої влади зі спеціальним статусом, який 

забезпечує державну безпеку України. Її діяльність охоплює широкий спектр завдань, 

що стосуються захисту суверенітету, територіальної цілісності, конституційного 

ладу, боротьби з тероризмом, контррозвідувальної діяльності, економічної безпеки та 

протидії кіберзагрозам. Основним завданням СБУ є виявлення і нейтралізація 

внутрішніх і зовнішніх загроз державі. Її діяльність спрямована на попередження та 

розслідування злочинів, пов’язаних із посяганням на національну безпеку. Розуміння 

правових засад, структури та функцій СБУ є важливим для ефективного забезпечення 

безпеки держави в умовах глобальних викликів. Сучасне законодавство регулює 

діяльність СБУ з урахуванням міжнародних стандартів у сфері безпеки. 

СБУ відіграє ключову рoль у забезпеченні національної безпеки під час війни, 

особливо в кoнтексті збрoйнoго конфлікту на сході України та в умовах російської 

агресії. Її діяльність в умовах війни передбачає інтенсифікацію боротьби з 

тероризмом, контррозвідувальні заходи, a також попередження діяльності 

диверсійно-розвідувальних груп. В умoвах війни важливим стає оперативне 

реагування на виклики, забезпечення контррозвідувального режиму та координація із 

Збройними силами України та іншими силовими структурами. Значна частина роботи 

СБУ зосереджена на захисті стратегічних oб'єктів, пoпередженні терактів та викритті 

діяльності агентур іноземних держав. Однією з ключових задач є також забезпечення 

кібербезпеки та інформаційного захисту, що є критичним в умовах гібридної війни. 

Військові дії та загроза диверсійних актів роблять діяльність СБУ надзвичайно 

важливою для збереження державного суверенітету і територіальної цілісності 

України. 
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У ході дослідження організаційно-правових засад діяльності Служби безпеки 

України було зроблено такі висновки: 

 1. Актуальність вдосконалення правових засад діяльності СБУ є незаперечною 

в умовах сучасних викликів, таких як збройна агресія Росії, кібератаки, тероризм і 

внутрішня дестабілізація. Законодавство, що регулює роботу СБУ, потребує 

модернізації, оскільки базується на актах, ухвалених ще у 1990-х роках. Це обмежує 

здатність служби швидко реагувати на динамічні загрози. 

 2. Організаційна структура СБУ вимагає перегляду з метою усунення 

дублювання функцій із іншими органами, такими як НАБУ, ДБР і Національна 

поліція. Зосередження служби на її ключових завданнях, таких як контррозвідка, 

боротьба з тероризмом і кібербезпекою, підвищить її ефективність. Наприклад, досвід 

Великобританії (MI5) показує, що вузька спеціалізація спецслужб значно покращує 

їхню роботу. 

 3. Громадський контроль є важливою складовою демократичного управління. 

Однак на практиці його механізми в Україні реалізуються недостатньо. Наприклад, 

доступ парламентських комітетів до детальної інформації про діяльність СБУ є 

обмеженим, що знижує рівень прозорості. Запровадження регулярних звітів служби 

перед Верховною Радою сприяло б підвищенню довіри суспільства. 

 4. Кібербезпека є критично важливим напрямом діяльності СБУ, який вимагає 

значного технічного переоснащення. Збільшення кількості кібератак на державні 

органи України у 2022 році на 40% свідчить про необхідність створення 

спеціалізованих кіберпідрозділів і залучення міжнародної допомоги для підвищення 

ефективності захисту. 

 5. Міжнародна співпраця є ключовим фактором у посиленні національної 

безпеки України. Інтеграція стандартів НАТО і ЄС у діяльність СБУ дозволить службі 

відповідати вимогам глобальної безпеки. Наприклад, участь СБУ у спільних 

навчаннях із міжнародними партнерами може покращити оперативні здібності її 

співробітників. 

 6. Виклики реформування включають необхідність адаптації структури СБУ до 

сучасних реалій. Це стосується не лише правових аспектів, але й практичних кроків, 
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таких як демілітаризація служби, скорочення її чисельності та посилення технічного 

забезпечення. 

 

Авторський аналіз і пропозиції 

 1. Критичний аналіз правової бази показує, що основний закон, який регулює 

діяльність СБУ, потребує перегляду. Доцільно чіткіше визначити функції служби, 

усунувши дублювання з іншими правоохоронними органами. 

 2. Реформа організаційної структури має передбачати створення 

спеціалізованих підрозділів для боротьби з кіберзлочинністю та захисту критичної 

інфраструктури. Наприклад, розділення функцій розслідування економічних 

злочинів між СБУ та НАБУ сприяло б уникненню конфліктів повноважень. 

 3. Забезпечення прозорості. Регулярна звітність служби перед громадськістю 

та парламентом щодо досягнень у сфері національної безпеки, що не становлять 

державної таємниці, підвищить довіру до органу. 

 4. Міжнародна інтеграція. Участь у програмах НАТО і ЄС дозволить СБУ 

переймати найкращі практики забезпечення безпеки та вдосконалювати механізми 

боротьби із сучасними загрозами, такими як гібридна війна та кібертероризм. 

Отже, Служба безпеки України має адаптуватися до нових реалій шляхом 

удосконалення своєї правової бази, підвищення прозорості, модернізації технічного 

забезпечення та інтеграції у міжнародні безпекові структури. Ефективне 

реформування СБУ є запорукою забезпечення стабільності, суверенітету та безпеки 

України у сучасному світі. 
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